

NOVA DOBA

Leto XXII.

Celje, petek 6. decembra 1940

Štev. 50.

Izhaja vsak petek ob 14. — Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 5.50 din, za inozemstvo 10 din — Uredništvo: Celje, Strossmayerjeva ulica št. 1, pritišče, desno; uprava: leve — Telefon št. 65 — Račun pri poštnečnem čerkovnem zavodu v Ljubljani št. 10.666

Zoran M. Vudler:

Vojna na Balkanu

Celje, 6. decembra.

Tudi Balkanu ni prizanesla vojna vihra. Grčija mora nuditi odpor Italiji. Ko sem pred meseci pisal o Sredozemlju, sem nakazal spremembe, ki se pripravljajo v tem delu Evrope.

Italija potrebuje oporišča proti Angliji, ki ima slej ko prej vlogo v pomorstvu Sredozemlja. Nemčija je izrazila Italiji vse simpatije za borbo proti Grčiji, svojih diplomatskih predstavnikov pa iz Grčije ni odpoklicala.

Grki so prenesli vojne akcije z uspešno ofenzivo s svojega na albansko ozemlje in prodirajo dalje. Ob začetku sovražnosti je predvidevalo italijansko časopisje zlom grške vojske v treh tednih. Toda italijansko časopisje se je prenašlo, vojna traja že šest tednov in italijanske čete se umikajo. Anglija je zasedla važna grška oporišča in če jih bo držala, ji je ta vojna, četudi bi morda Grčija zaenkrat podlegla, mnogo koristila. Prej je morala biti Anglija zaradi grške nevtralnosti zelo previdna. Z dnem, ko je stopila Grčija v vojno, pa so odpadli vsi obziri. In iz Grčije je prav blizu za zračne napade na Italijo in na petrolejske vrelce.

Tudi če bi morala Grčija kloniti, bi Anglija še vedno Sredozemlju. Dokler ne pade Gibraltar, Malta, Suez, Egipt in Turčija, tako dolgo bo Anglija Sredozemlju. Na tem mestu si priključimo v spomin nedavno izjavo predsednika turške republike Ismeta Inenija:

V krizi, v kateri se nahaja svet, so naši odnošaji z vsemi sosedi in vsemi oddaljenimi državami normalni. Naši odnošaji, polni zaupanja v SSSR, ki datirajo že izpred 20 let, so spet postali prijateljski, ko smo spoznali težkoče, ki ne gredo na račun niti ene niti druge države. To poudarjam z zadovoljstvom. Odnosaji med Turčijo in Sovjetsko Unijo pomenijo v današnjem kaosu svetovne politike dejstvo, ki je samo po sebi značilno. Obe državi sta obvezani, da nadaljujeta take odnošaje ne glede na vse druge vplive in neodvisno od njih.

V trenutku, ko je Anglija v težkih prilikah in v herojski borbi za svoj obstoj, je moja dolžnost, da izjavim, da so zavezniške vezi, ki nas vežejo, trdne in neomajne.

Izjava je gotovo zelo značilna, toda znana stvar je, da Turčija nima prostih rok. Toda Turki so previdni politiki. Imeli so diplomatske odnošaje s sovjetsko Rusijo že takrat, ko je bila beseda Rusija pri nas še komunizem in prepovedana. Vojna nevarnost, ki je v zadnjem času grozila vsemu Balkanu, je po izvestnih intervencijah zaenkrat odstranjena.

Lanski zimski meseci so bili dobra šola za vse. Zavezniški so govorili in govorili — Nemčija je delala in je spomladi presenetila ves svet. Letos pa bo sta delali obe strani in izgleda, da bo prihodnja pomlad odločila vojno.

Vojna vihra ni prizanesla Balkanu. Bitoljska zadeva nas je samo okrepila — naše uradne izjave pa so bile dovolj jasne in odločne.

Marin Šegvič

V splitskem mestnem zastopstvu je prišlo nedavno do krize, ker se je dvema članoma tega zastopstva zazdelo, da je tudi sedanja občinska uprava, ki v celoti pripada Hrvatski seljački stranki, premalo hrvatska in da bi bilo treba voditi še radikalnejšo politiko, ki bi stremela »za popolno svobodo hrvatskega naroda«. Glavni podpisnik te izjave je neki Marin Šegvič.

Splitski »Narodni list« navaja, da je bil ta Marin Šegvič do svojega 30. leta goreč italijanaš in se je prav tako radikalno boril proti hrvatstvu Splita, kakor se danes bori proti njegovi hrvatski upravi...

Sovietska Rusija za mir na Balkanu

Zunanja politika Moskve — Jugoslovensko-bolgarsko prijateljstvo — Novi uspehi grške vojske v Albaniji — Silovita letalska vojna med Nemčijo in Anglijo — Podpora Združenih držav Angliji — Odbita japonska ofenziva na Kitajskem

Sovietska Rusija hoče, kakor poročajo listi, ostati izven vojne in se ne mara angažirati v nobeni akciji, ki bi jo utegnili zaplesti v vojno s katero koli izmed vojskujočih se držav. Sovjetska zunanja politika zasleduje le cilj »varnostnih področij«, ne pa »interesnih sfer«. Zato je tudi sovjetska Rusija zainteresirana na tem, da se prepreči razširjenje vojne na Balkan in Turčijo. Sovjetska Rusija bi bila pripravljena skleniti nenapadalo pogodbo z Japonsko samo pod pogojem, da se Japonci umaknejo iz Kitajske in Notranje Mongolije. V bolgarsko črnomoško luko Burgas je prispela ruska vojaška komisija. V tej zvezi se iz Sofije širijo vesti, da namerava Sovjetska Rusija s pristankom bolgarske vlade urediti v Burgasu pomorsko oporišče.

Ob zaključku debate v odgovor na prestolno besedo je govoril bolgarski zunanji minister Popov v torek v sobranju o glavnih smernicah bolgarske zunanje politike. Poudaril je, da je glavni cilj Bolgarije ohranitev miru na vsem južnovzhodnem prostoru. Vrnitev Južne Dobrudže, s katero je izpolnjena glavna želja bolgarskega naroda, je bila izvršena v popolnem soglasju s Sovjetsko Rusijo. Bolgarsko-jugoslovenski odnošaji so še nadalje prijateljski.

Grške čete so po grških in nevtralnih poročilih po hudih bojih zavzele tudi že albansko pristaniško mesto Santi Quaranta (Porto Edda) ter Argirokastro in Premeti. Po poročilih iz Aten cenijo vrednost italijanskega vojnega materiala in živil, ki so jih zajele grške čete, na 1 milijardo drahem. Poročajo

Celje je svečano proslavilo praznik zedinjenja

Že v soboto so s celjskih poslopj zapopolale državne zastave, procelje mestnega poglavarstva pa je bilo od sobote zvečer dalje slavnostno razsvetljeno. Na poslopjih Hranilnice dravske banovine, Mestne hranilnice, hotela in kavarne »Evrope« ter Mohorjeve družbe pa so se poleg državnih pojavile tudi slovenske zastave. Slovenska zastava je bila, pritrjena na navadnem omešu, izobešena tudi na hiši g. Mihelčiča na Bregu. Mnenja smo, da v teh časih in ob proslavi praznika državnega zedinjenja vse to pač ni bilo neobhodno potrebno in najprimernejše, ker je poleg vsega pri nas v dravski banovini še vedno v polni veljavi zakon o državnih zastavi, ki ga je treba spoštovati — ali pa spremeniti.

Sokolska akademija

Sokolsko društvo Celje-matica je priredilo v soboto zvečer v gledališču slavnostno telovadno akademijo v proslavo praznika zedinjenja. Gledališče je bilo nabito polno sokolskih pripadnikov v kroju in civilu ter prijateljev sokolstva. Spred se je pričel z učinkovito alegorično sliko br. Matije Benčana in pozdravom državni zastavi ob igranju državne himne. Nato je br. Vinko Blaško prikazal pomen narodnega in sokolskega praznika. Društveni orkester je zaigral sokolsko koračnico. Višja ženska deca je ljubko izvajala »Polko«. Sledili so preskoki višje moške dece čez konja. Ženski naraščaj je izvajal proste vaje na gredi; izvajanje bi bilo lahko skladnejše. Učinkovit je bil »Valček«, ki so ga članice ritmično dobro izvedle. Žal pa je izostal natop članov na bradlji in drogu. Tako sta odpadli dve učinkoviti točki. Posrečene, čeprav ne več nove so bile »Raznoterosti« moške dece, prav tako telovadba ženskega naraščaja na bradlji. Moški naraščaj je skladno in učinkovito podal »Ritmično šestorico«. Ljubko in precizno je bila izvedena »Jutranja telovadba« ženskega naraščaja. Simbolično prosto vajo »Iz bratskog zagrljaja« so izvajali člani eksaktno in točno. Društveni orkester, ki je oskrbel tudi vmesno godbo in spremljevanje nekaterih točk, igra še premedlo in brez pravega temperamenta in razgibanosti. Ti nedostaki pa bi se dali kmalu odpraviti. Ob zaključnem pozdravu zastavi je zaigrala godba himno »Hej Slovani«, nato pa je občinstvo ob spremljevanju orkestra zapelo »Pesem sokolskih legij«. Uspeh akademije je bil povoljen, vsebinsko pa je bila akademija le povprečna.

Službe božje

V nedeljo zjutraj so bile zahvalne službe božje v opatijski, pravoslavni in evangeljski cerkvi ter v starokatoliški kapeli. Službam božjim so prisostvovali zastopniki vojaških in civilnih oblastev in uradov, šol, korporacij in društev, rezervni oficirji, Sokoli in Sokolice v krojih in v civilu z znakom, gasilci in mnogo drugega občinstva.

Dve sokolski proslavi

Ob 10.30 se je pričelo v mestni telovadnici slavnostno zborovanje Sokolskega društva Celje-matrice ob veliki udeležbi vseh društvenih pripadnikov. Društveni orkester je zaigral dve koračnici. Nato je društveni starosta br. dr. Milko Hrašovec v tehtnem in vzpodbudnem govoru podčrtal pomen 1. decembra in mogočno silo narodnega edinstva, ki je porok naše boljše in lepše bodočnosti. Sokolstvo stoji slej ko prej v borbi za narodne ideale in za ohranjanje svobode v prvih vrstah ter ga preveva neomajen slovanski optimizem. Ob zaključku govora so vsi udeleženci vzkliknili saveznomu starešini Nj. Vel. kralju Petru II., Jugoslaviji in sokolski organizaciji, društveni orkester pa je zaigral državno himno. Naraščajnik Marijan Zemljčič je učinkovito deklamiral Aškerčovo »Mi vstajamo«. Orkester je zaigral potpuri nacionalnih pesmi, nato pa je naraščajnik Leon Hvala v zanosom recitiral Gradnikovo »Zedinjenje«. Sledila je zaobljuba novega članstva pred društvenim praporom, nato pa je starosta izročil diplome zmagovitim tekmovalcem. Ob zaključku so udeleženci zapeli »Pesem sokolskih legij« ob spremljevanju orkestra.

Ob istem času je bilo v Sokolskem domu v Gaberju dobro obiskano slavnostno zborovanje Sokolskega društva Celja I. Uvodnim besedam društvenega staroste br. Franja Vrečka so sledili čitanje savezne poslanice, deklamacija in nastop ljubkih malih sokolskih harmonikarjev. Nato je starosta br. Vrečko v lepem govoru orisal pomen narodnega in sokolskega praznika. Državni himni je sledila zaobljuba novega članstva in izročitev kolajn dobrega strelca društvenim pripadnikom, ki so se udeležili strelskih tekem sokolskega saveza v Beogradu. Slavnost je bila zaključena s petjem »Pesmi sokolskih legij«.

Ob 18.30 je krenil vojaški spreved z vojaško godbo in svetilkami iz vojašnice kralja Petra po mestnih ulicah, na katerih se je nabralo mnogo občinstva. Ob zaključku je vojaška godba pred

tudi o močnejšem udejstvovanju italijanskega ter angleškega in grškega letalstva.

Nemška letala so v zadnjih dneh silovito bombardirala razna angleška mesta, tako Bristol, Southampton, London, Birmingham, Liverpool in Plymouth, angleška letala pa so napadala Köln, Bremen, pristanišča ob Rokavskem prelivu, razna letališča ter Essen, Düsseldorf, Brest, Mannheim in druge kraje. Angleži so bombardirali Turin.

Združene države nameravajo dati Angliji ogromno posojilo za nabavo vojnih in prevoznih ladij, letal in drugega vojnega materiala, kot poročstvo pa bi naj dobile nadzorstvo nad proizvodnjo zlata v britanskem imperiju za prihodnjih pet let.

V Nankingu je bila podpisana prijateljska pogodba med Japonsko in Vangčingvejevo Kitajsko. V odgovor na to je razpisal vodja Kitajske maršal Čang-kajšek nagrado za glavo Vangčingveja. Združene države so odobrile Čang-kajškovi Kitajski posojilo 100 milijonov dolarjev. Kitajska vojska je odbila japonsko ofenzivo v srednjekitajski pokrajini Hupeju na 250 km dolgi fronti ter izvedla uspešno protiofenzivo.

slavnostno razsvetljenim poslopjem mestnega poglavarstva zaigrala tri koračnice, trobentači pa so zasvirali mirozov, nakar je odkorakalo vojaštvo v vojašnico. Zvečer so priredili oficirji celjske garnizije v gornjih prostorih Narodnega doma družaben večer, ki je bil dobro obiskan in je ob plesni godbi vojaškega orkestra potekel v neprisljennem in prijetnem razpoloženju.

Slavnostni koncert

Celjska Glasbena Matica, Celjsko pevsko društvo ter pevski društvi »Oljka« in »Celjski zvon« so ob sodelovanju solistov priredili v nedeljo zvečer v gledališču slavnosten koncert, ki je bil le srednje dobro obiskan. Obsodbe vredno je, da se mnogi, ki bi jih bil človek pričakoval, niso udeležili koncerta in da je bilo dijaško stojišče — prazno. To je vsekakor zelo značilno. Združeni zbori so v začetku pod vodstvom g. Šegule zapeli državno himno. Nato je nastopil mešani zbor »Celjskega zvona« pod vodstvom g. prof. Antona Knapa. Zbor je dobro vpet in discipliniran ter razpolaga s krepko dinamiko. Z občutjem je zapel Vodopivčev »Noč na Adriji«, razgibana je bila koroška narodna v Tomčevi harmonizaciji »Vuštnejša ja ni...«, vse svoje znanje pa je zbor pokazal v Tomčevi harmonično komplicirani skladbi »Vlahi«. Tenorist g. Janez Lipušček iz Ljubljane je zapel Pavčičevo »Pred durmi« in recitativ iz Moniuszkove opere »Halke«. Glas g. Lipuščka je izrazito liričen ter zelo sočen, simpatičen in skrbno šolan. Pohvaliti je treba tudi čisto vokalizacijo. Pevec, ki ga je spremljal pianist g. Ciril Cvetko, je talent z bodočnostjo. Moški zbor »Oljke« je pod vodstvom g. Cirila Preglja izvajal Ocvirkovega »Kralja Matjaža« in Griegovo »Novo zemljo« s prijetnim baritoniskim solom g. Antona Orla ob dovršenem spremljevanju pianistke ge. Maženke Sancinove-Plizakove. Zbor je homogen, skrbno izpiljen in prožen ter je svojo nalogo kljub kratkim vjam rešil zelo pohvalno. Godalni kvartet Glasbene Maticе (gg. ravn. Karlo Sancin, Valter Jegrišnik, Dušan Sancin in Ignac Ferdič) je uglajena enota, ki jo odlikuje dobro pretehtano in eksaktno izvajanje. Godalni kvartet je izvajal Dvořakov »Humoresko«, veselil in svojstveni »Kmečki ples« Mirce Sancinove ter zanimivi in fino nastrojeni skladbi ravn. Karla Sancina »Uspavanika« in »Serenada«. Mezzosopranistka gdč. Kornelija Müllerjeva iz Celja je ob odličnem spremljevanju pianistke ge. Mirce Sancinove zapela arijo Pavline iz Čajkovskega opere »Pikova dama« in Karla Sancina »Poziv«. Gdč. Müllerjeva razpolaga s sijajnim glasovnim materialom. Njen glas je zelo barvit in proderen, dobro šolan in zmagovit v vseh le-

gah. Celjsko pevsko društvo je pod vodstvom g. Peca Šegule izvajalo najprej Karla Sancina skladbo »Zemlja« za mešani zbor in tenorski solo. Zbor je pel precizno in polno, bil je pa nekoliko preglašen, zaradi česar sicer lepi tenorski solo ni prišel do izraza. Mešani zbor je nato učinkovito zapel Ocvirkovo »Jakubko«, ob zaključku pa je izvajal Savinovo »Vokalno suito« v narodnem slogu za soli, zbor in klavir. Mešani zbor je pohvalno podal »Večernico«. Mezzosopranistka gđ. Dana Ročnikova je z lepim, polnim in prodornim glasom zapela »Pričakovanje«, tenorist g. Lipušček pa se je spet močno uveljavil v pesmi »Zjutraj« ob spremljevanju ženskega zbora. Učinkovite je bil zaključni »Raj«, ki so ga mešani zbor in oba solista podali res dovršeno. Izvajanje »Vokalne suite« je brezhibno spremljal pianist g. Ciril Cvetko. Slavnostni koncert, na čigar sporedu so bile po večini znane in v Celju že izvajane skladbe, je bil deležen lepega moralnega uspeha.

Politika

Z zaupanjem lahko gledamo v bodočnost

Na praznik zedinjenja zvečer je govoril Nj. Vis. knez namestnik Pavle po radiu vsem Jugoslovenom. Govor, ki je vzbudil doma in tudi v inozemstvu veliko pozornost, objavljamo v celoti:

»V tem svečanem trenutku, ko vsi Jugosloveni, duhovno zedinjeni in čvrsto povezani v svoji dragi domovini, dostojanstveno proslavljajo 1. december leta 1918., dan svojega zedinjenja, pošiljam svoj pozdrav vsem Srbom, Hrvatim in Slovencem v globoki veri v srečno bodočnost naše kraljevine.

Današnja proslava dneva zedinjenja pada v resne in težke čase. Večina sveta je v oboroženem sporu in vojna besni na mnogih straneh. Treba je ohraniti vso resnost in hladnokrvnost, da bi se obvarovala država pred vojnim požarom. Naša država vodi miroljubno politiko in želi prijateljstva ter sodelovanja z vsemi svojimi sosedi, ki spoštujejo njeno neodvisnost in njeno neodvisnost.

Naša država ni ustvarjena za zeleno mizo. Naša država je rezultat brezmejnih žrtv in naporov celih pokolenj. Njeni temelji počivajo na kosteh njenih najboljših sinov, ki so s svojo krvjo odkupili pravico do življenja, svobodo in neodvisnost. Cele generacije od očeta do sina so nosile luč narodne svobode, dokler ni prišlo do ustvaritve te velike narodne zamisli. Naši ljudje so čvrsto povezani s to zemljo, ker vedo, s kolikimi žrtvami so si pridobili pravico, da živijo in gospodarijo z njo.

Naša država je kljub svoji nevtralnosti v tem sporu izpostavljena mnogim težavam, ki izvirajo iz zunanjih dogodkov. Za nas je zelo vzpodbuden prizor, da v takih trenutkih vidimo ves naš narod zedinjen okoli svojega kralja, kako mirno in dostojanstveno prenaša vse neizbežne težave.

Izkoristim naj to priliko, da izrazim svoje veliko priznanje vsem Jugoslovenom zaradi velike narodne zavesti, ki jo kažejo v sedanjih resnih trenutkih. To nam vsem vliva vero, da bo naša država srečno prebrodila vse težave, s katerimi se mora boriti, in da bo obvarovana pustošenja vojne in njenih še težjih posledic.

Ziviljenjska sila našega naroda, ki se sedaj manifestira, nam daje nove dokaze, da moremo z zaupanjem gledati v svojo bodočnost. To državo varujejo rodovi, ki so vredni svojih velikih prednikov. Zaradi tega se moremo mirno posvetiti svojemu vsakdanjemu delu, zavedajoč se svoje moči in svoje pravice. Živel kralj! Živela Jugoslavija!

Verujemo v Jugoslavijo!

Iz članka o 1. decembru, ki ga je objavil splitski »Narodni list«, posnemamo: Mi smo verovali v Jugoslavijo pred 1. decembrom. Mi smo verovali v Jugoslavijo, ko je še ni bilo. Mi smo verovali v njo v jeku najbolj krvavih borb in najstrašnejših preganjanj. Mi verujemo v njo trdno in neomajno tudi danes, ko je ona dejstvo, ko stoji na njenih mejah vojska, ki je vajena, da »mre brez velike tuge«, in ko je na čelu te države kralj naše krvi, sin kralja Zedinitelja!

Mi smo za Jugoslavijo, pa naj bo kakršna koli in naj bo v njej kakršna

koli vlada; ne glede na to, ali smo v vladi ali v opoziciji in ali nam to priznajo ali ne...

Verujemo v Jugoslavijo, ker jo ljubimo in ker čutimo, da smo del nje same!

Bratski odnošaji med Jugoslavijo in Bolgarijo

Jugoslovensko-bolgarska liga v Ljubljani je na svoji seji dne 29. novembra v navzočnosti zastopnikov lig iz ostalih krajev Slovenije sklenila v zvezi z dogodki v Bolgariji podati javnosti sledečo izjavo:

Jugoslovensko-bolgarske lige so bile pred sedmimi leti ustanovljene z namenom, da na kulturni osnovi in z medsebojnim spoznavanjem pomagajo graditi lepšo bodočnost v odnošajih med Jugoslavijo in Bolgarijo. Mnogoštevilne prireditve, kulturne in gospodarske manifestacije ter medsebojni obiski v teh letih so pokazali, da vlada v vseh slojih naroda v Jugoslaviji in Bolgariji krepka volja pozabiti temno preteklost ter v bratski slogi in sporazumu ustvarjati resnično bratsko skupnost. Ta volja niti danes ni omajana — močnejša je kakor kdajkoli. Usodna povezanost vseh balkanskih Slovanov nam narekuje, da jo še bolj krepimo, kajti edino na ta način bomo prenehali biti igračka kogarkoli.

Zaradi tega pa tudi Jugoslovensko-bolgarske lige v Sloveniji najostreje obsojajo vsak poizkus, skaliti prijateljske in bratske odnošaje med Jugoslavijo in Bolgarijo. Slovenci, Hrvati in Srbi smo v Jugoslaviji povezani v nerazdružljivo celoto in vsaka žalitev ali napad na enega izmed delov te celote enako močno odmeva pri vsakem izmed njih.

Odločni odpor v bolgarskem narodu proti dogodkom, ki jih je povzročil nepremišljeni govor v bolgarskem narodnem sobranju, potrjuje, da je naša pot pravilna, da je naše dosedanje delo že rodilo uspehe in da je misel bratstva in sloge pognala globoke korenine v naši in bolgarski javnosti. Vse to nas vzpodbuja k še intenzivnejšemu delu za ohranitev bratskih odnošajev med Jugoslavijo in Bolgarijo ter miru med vsemi balkanskimi narodi.

Domače vesti

— Dve 140-letnici. Dne 3. t. m. je poteklo 140 let, ko se je rodil v kmečki hiši v Vrbi na Gorenjskem največji slovenski pesnik dr. France Prešeren. Dne 26. novembra pred 140 leti pa je zagledal na Slomu pri Ponikvi luč sveta slovenski pisatelj in pesnik, lavantinski škof Anton Martin Slomšek.

— Smrt treh odličnih zdravnikov. V terek je umrl v Ljubljani v starosti 58 let zaslužni zdravnik, specialist za tuberkulozo dr. Tone Jamar. V četrtek je umrl v Ljubljani ugledni znanstvenik, univ. prof. dr. Janez Plečnik, šef anatomskega inštituta na medicinski fakulteti ljubljanske univerze in brat arhitekta mojstra Jožeta Plečnika. Istega dne je umrl v Ljubljani znani kirurg-primarij in hišni zdravnik Leonišča dr. Pavel Krajec. Zaslužnim pokojnikom bodi ohranjen časten spomin!

— Velika železniška nesreča pri Sevnici. V terek zjutraj je pri Sevnici iztirilo osem vagonov tovornega vlaka. Več vagonov se je razbilo, poškodovana pa je bila tudi železniška proga. V četrtek okrog 15.30 pa sta 4 km od Sevnice proti Blanci trčila brzotovorni vlak, ki je vozil proti Zagrebu, in tovorni vlak, ki je prihajal iz nasprotni smeri. Pri karambolu sta se razbili obe lokomotivi in nad deset vagonov. Pri trčenju sta našla v lokomotivi brzotovornega vlaka smrt strojevodja Jože Koritnik iz Maribora in neki praktikant, železniško spremno osebje, ki se je vozilo v obeh vlakih, pa je dobilo lažje poškodbe. Pri trčenju je bila železniška proga razdejana v dolžini kakih 100 m, obenem pa je bil pretrgan tudi telefonski in brzojavni vod. Dokler ne bo proga popravljena, bodo za silo vzdrževali promet s potniškimi vlaki s prestopanjem potnikov, brzi vlaki in Orient ekspres pa bodo vozili čez Karlovac in po dolnjiški progi. Ta nesreča je nov, zelo resen dokaz, da je železniško osebje preobremenjeno, obenem pa tudi glasen opomin, da je gradnja drugega tira na progi Zidani most — Zagreb nad vse nujno potrebna in neodložljiva.

— Jan Kubelik umrl. Svetovno znani češki violinski virtuoz Jan Kubelik je umrl večeraj v Pragi.

— Narodna zbirka CMD je preseгла 227.000 din. Prispevki k narodni zbirki, ki jo je priredila Družba sv. Cirila in Metoda dne 10. novembra pod geslom »Bratom in sestram na meji — pomoč!«, so se do konca novembra povišali še za 15.566.75 din na 227.609 din. M. dr. so se zvišali prispevki v Celju za 372.50 din na 18.397.75 din. Mnogi kraji pa so se na novo izkazali. Tako so m. dr. prispevali Slovenj Gradec 1.510 din, Sava, Javornik in Koroška Bela skupno 1.500 din in Murska Sobota 1.151 din.

— Uvoz kave. V prvih desetih mesecih tega leta smo uvozili 6196 ton kave, lani pa 5950 ton.

— Izvoz naših buš v Nemčijo. Doslej smo izvažali v Nemčijo samo prvovrstno živino. Ker pa prvovrstne živine primanjkuje, bomo izvažali v Nemčijo poleg ovac tudi buše.

— Za 1.500.000 din manufakturnega blaga so zaplenili v Zagrebu manufakturnistu Mojzesu Salomu, ker je prodajal blago za 80 do 300 din nad nabavne ceno. Poleg tega je bil Salom obsojen na 10 in pol meseca zapora in na 200 tisoč din denarne kazni.

— Nalezljiva ohromelost svinj v Št. Juriju in Škofji vasi. V občinah Št. Juriju ob južni železnici in Škofji vasi se je pojavila nova kužna bolezen svinj, ki jo imenujejo nalezljiva ohromelost. Bolezen se je zdaj prvič pojavila v Jugoslaviji, medtem ko jo na Češkem in v Nemčiji poznajo že dve leti. Pravega povzročitelja kužne bolezni še niso odkrili. Zlasti viden znak te bolezni je ohromelost zadnjih nog. Bolezen poteka z majhno vročino. Po večini se konča s smrtnim izidom. Širi se slično kakor svinjska kuga. Banska uprava je že izdala ukrepe za zatiranje te bolezni. Prebivalstvo naj v lastno korist prihlasi vsako sumljivo obolenje svinj občini ali pa sreskemu načelstvu. Posebna komisija bo na kraju samem proučevala to bolezen. Če je ta bolezen že dalje časa razširjena na Češkem in v Nemčiji, bi bilo gotovo zelo umestno poznati, kaj so tam ukrenili proti njej in s kakšnim uspehom jo zatirajo. To naj se zgodi brez odlašanja, da ne bo škoda prehuda. V današnjih časih, ko je prehrana prebivalstva eno izmed najvažnejših vprašanj vsake države, bi bilo pač usodno, če bi nam ta kuga izpraznila hleve.

Smrtna nesreča pri gradnji poslopja OUZD v Celju

Stavbišče poleg starega poslopja OUZD v Vodnikovi ulici v Celju, kjer gradi tvrdka Zidarski mojstri iz Ljubljane temelje za novo uradno poslopje OUZD, je bilo v soboto proti večeru pozorišče hude gradbene nesreče, ki je zahtevala človeško življenje.

Delavci so na tem prodnatem stavbišču izkopali globoke, z lesenimi opaži zavarovane järke za gradnjo temeljev. V soboto popoldne je polir Nemeč naročil delavcem, naj ob 15. prekinejo izkopavanje terena v kotu med staro hišo OUZD in poslojcem trgovca g. Meštrova. Polir se je ob 16. odpeljal v Ljubljano, dva delavca, in sicer 39-letni Janez Pirc s Planine pri Sevnici in 37-letni Karel Oblišar iz Škal pri Velenju pa sta hotela izkopati jarek na omenjenem mestu do konca. Ko sta odkopavala zemljo v globini med dvema opažema, se je okrog 16.45 nenadno zrušila sosedna velika plast zemlje ob hiši g. Meštrova, predrla opaž in zgrmela v jarek. Oblišarja je zasulo do vratu, na nesrečnega Pirca pa se je vsula tri metre debela plast in ga pokopala.

Na kraj nesreče so takoj prihiteli tam zaposleni delavci in se lotili reševalnih del. Kmalu so prispeli tudi vodja mestnega tehniškega oddelka inž. Pristovšek, inž. Brodnik, ki opravlja pri stavbi posle nadzornega inženjerja, mestni cestni nadzornik Javornik in osebje policije, ki je zastražilo okolico stavbišča. Oblišarju, ki je bil pri zavesti in je hudo stokal od bolečin, je dal zdravnik dr. Drago Mušič nekaj ruma in injekcijo za lajšanje bolečin. Po eni uri težavnega dela so delavci izkopali Oblišarja. Težka gmota mu je stisnila prsni koš in ga poškodovala tudi po spodnjem delu telesa. Ponesrečenca so prepeljali v bolnico. Njegove poškodbe k sreči niso smrtonosne.

Delavci so marljivo kopali dalje, da bi našli Pirca. Ob 19.45 se jim je to posrečilo. Najprej se je prikazala Pirčeva

KINO UNION - CELJE

Danes zadnjikrat razkošno in bogato opremljen film

Vihar nad Parizom

Erich v. Stroheim
Annie Ducaux

*

7., 8., 9. decembra premiera filmskega veeledela

KONGO EKSPRES

Predrzni podvigi spremljajo napeto dejanje tega filma, ki nam z izredno globino riše človeške značaje

Willy Birgel Marianne Hoppe

Matineja: ob 10. in 14. „Veliki refren“

glava. Pirc je bil seveda že mrtev. Težka plast zemlje ga je bila zadušila. Do 20.45 so Pirca docela izkopali. Našli so ga v stoječem položaju, z desno roko pa se je bil oprijel lesenega opaža v jarku. Ko je mestni fizik dr. Podpečan ugotovil Pirčevo smrt, so prepeljali truplo v mrtvašnico na okoliško pokopališče. Tragično umrli Pirc zapuščal ženo in dvoje nepreskrbljenih otrok. Vsi so ga cenili kot izredno marljivega delavca in dobrega tovariša.

Pirca so v ponedeljek ob 16. položili na okoliškem pokopališču k zadnjemu počitku. Državno tožilstvo je uvedlo preiskavo, da točno ugotovi vzrok nesreče in morebitno krivdo.

Celje in okolica

c Dvoje modernih cestišč. Prav po slovensko ali morda po velikoceljsko smo pravkar dobili v Celju nov, moderen hodnik za pešce v Vodnikovi ulici in ga dobimo še ob Mariborski cesti skozi Gaberje. Tako v Vodnikovi ulici, kakor v Gaberju pa je hodnik zgrajen na račun cestišča, ki so ga nevarno zozili. Vodnikova ulica, ki tvori skozi mesto del velike tranzitne banovinske ceste, kakor tudi državna cesta skozi Gaberje sta brez dvoma najvažnejši prometni žili v celjskem območju. Nerazumljivo je vsekakor, da se na tak način z velikimi stroški definitivno urejujejo ceste, ki še današnji promet jedva zmagujejo. Ali se pri nas resnično ne more nobena stvar izvesti tako, kakor zahtevajo gospodarske in prometne potrebe, in se morajo vedno upoštevati želje in interesi posameznikov v škodo celote?!

c Tudi delavstvo je proti gradnji gimnazije na Slomškovem trgu. »Delavska politika« objavlja naslednji dopis iz Celja: Glede gradnje novega poslopja za gimnazijo se razvija vedno zanimivejša debata, kje bi bil za to primernejši prostor. Prostor za gradnjo gimnazije, ki ga je določila občinska komisija, pač ni primeren in obstoje za to tako tehtni razlogi, da smo uverjeni, da bo tukaj moral glas občanov tudi nekaj veljati. Saj imamo razna primernejša stavbišča, ki odgovarjajo vsem zahtevam. Končno odločitev ima sedaj v rokah banska uprava. Časopisne polemike o tem vprašanju je že dovolj, četudi hočejo nekateri listi sedeti na dveh stolčkih. V imenu delavstva, ki v Celju ni v manjšini, lahko trdimo, da se z določenim prostorom ne strinjamo, kar naj vzamejo merodajni na znanje.

c Ob obletnici smrti učitelja Franja Krajca. Včeraj je poteklo leto dni, odkar je umrl na svojem domu na Polulah pri Celju veliki dobrotnik Družbe sv. Cirila in Metoda, narodni učitelj in vzgojitelj Franjo Krajec. Odbornice ženske podružnice CMD v Celju so se ta dan poklonile pokojnikovu spominu in okrasile njegov grob na okoliškem pokopališču z zelenjem in cvetjem. Slava spominu Franja Krajca!

c Učiteljsko zborovanje. Sresko učiteljsko društvo JUU v Celju je zborovalo v sredo 4. t. m. v Celju ob udeležbi nad 160 učiteljsva izmed 213 članov. Predsednik g. Fran Roš je uvo doma orisal pomen Slomškovega in Prešernovega dela za rast naše narodne kulture in zavesti ob 140-letnici njunega rojstva. Na vzgledih iz preteklosti je utemeljeval voljo učiteljstva, da skupno z narodom dela za varno bodočnost njegovo in države. Očrtal je materialni položaj uradništva ob danih prilikah, ki se mora uskladiti z interesi službe in z načeli socialne pravičnosti. O banovinski skupščini sekcije JUU v Ljubljani je

poročal učitelj g. Josip Kotnik. O globalni metodi v čitanju je predaval šolski upravitelj g. Fran Lužnik. V bistvu in praksi je prikazal to metodo, ki v nasprotju s sintetično metodo pričena v čitanju s smiselnimi stavki. Jasno podanemu, zanimivemu predavanju je sledila zelo živahna debata. V skromno proslavo 70-letnice obstoja društva (ustanovljenega 1870), je bila podana zgodovina Celjskega učiteljskega društva po predsed. g. Franu Rošu, zgodovina Savinjskega društva (za vranski okraj) pa po g. Bogomiru Zdolšku. Danes sta obe društvi združeni v eno. Pogledi v društveno preteklost so pričali o borbah, porazih in zmagah slovenskega učiteljstva, o veliki zavesti njegovih dolžnosti do naroda v dobi nadvlade tujstva, pa tudi po osvobojenju. Društvu so predsedovali vedno kakor prof. dr. Lindner, poznejši profesor na praški češki univerzi, Lopan, Brezovnik, Zupanek, Petriček, Gradišnik, Štukelj, Černež, Brinar, Sivka in Gosak. Zgodovina društva priča o njihovih idealnih stremeljenjih in žrtvah, ki naj bodo v vzor in bodrilo novim generacijam učiteljstva.

Ali že veste, da je izumljen NAMIZNI GOLF?

c Avtomatična telefonska centrala v Celju. Ministrski svet je odobril pogodbo, ki jo je sklenilo poštno ministrstvo s tvrdko Siemens za instalacijo avtomatične telefonske centrale v Celju. Kaže, da bo Celje slednjic vendarle dobilo tako nujno potrebno avtomatično telefonsko centralo.

c Ljudsko vseučilišče. V ponedeljek 9. t. m. ob 20. bo predaval v risalnici meščanske šole predsednik društva »Pravnik«, univ. prof. dr. Metod Dolenc o temi »Naša narodna pesem in pravna zgodovina«. Vabimo občinstvo, da se udeleži tega zanimivega in poučnega predavanja v čim večjem številu.

c Potopisno predavanje »Z jadranske obale na vrhove Durmitorja« bo v četrtek 12. t. m. ob 20. v risalnici meščanske šole v Celju. Predavatelj g. prof. Viktor Petkovšek iz Maribora bo predaval barvaste filmske posnetke s svojega letošnjega potovanja z morja do višin Durmitorja. Poleg pokrajinskih slik bo pokazal posnetke nekaterih redkih planinskih cvetic, ki jih je srečal na svojem potu. Predavanje bo pod okriljem Savinjske podružnice SPD, ki vabi planince k številni udeležbi.

Vsako nedeljo popoldne od 16. do 21. ČAJANKA v mali dvorani CELJSKEGA DOMA. Igra jazz godba 39. pp. iz Celja.

c Važno predavanje o razvoju pokojninskega zavarovanja v zvezi z najnovejšo zakonodajo priredi celjska podružnica Zveze privatnih nameščencev v torek 10. t. m. ob 20. v restavracijskih prostorih Narodnega doma. Ker je predavanje zelo aktualno, pridite v čim večjem številu!

c Jesenski izleti. Gorske višine so tudi v pozni jeseni priporočljiv cilj izletnika, ki ki hoče užiti solčno toploto, kolikor je daje opešano decembrsko sonce. Posebno v decembru, ko nižine dan za dnevom pokrivajo redke meglice, ki solčnih žarkov skoraj ne propuščajo, se kopljejo gorske višave v prijetnih solčnih žarkih. Preden zapade sneg in dokler traja suho vreme, se res izplača nedeljski izlet na naše bližnje vrhove, bodisi k Celjski koči ali na Šmohor, na Golte k Mozirski koči, na Smrekovec ali zasavske vrhove. Prav kmalu bodo gorske višine v svoji zimski odeji dostopne le smučarju, izletnik-pešec pa bo prikovan na megleno ravan.

c Miklavžev večer priredi Delavsko godbeno društvo v Celju v nedeljo 8. t. m. ob 17. v »Gozdni restavraciji«. Darila sprejema gostilničar. Po obdaritvi zabava s plesom itd. Vabljeni!

c Zatamnitev Celja. V petek 29. novembra je bila v Celju vaja v zatemnitvi mesta. Vaja se je pričela točno ob 18.30, ko je ugasnila ulična razsvetljava. V mestu je v hipu zavladala tema, ker so tudi zastrli okna v stanovanjih in ugasnili svetlobne reklame. Ulice so se izpraznile. Po ulicah so se čuli samo koraki onih, ki so imeli nujne opravke. Varnostno in kontrolno službo v mestu je opravljalo osebje policije, pomnoženo s pomožno policijo. Avtomobili so vozili z zastrtimi žarometi, ki pa so tu in tam le še premočno svetili. Po mestu so bile nameščene zastrte zasilne svetilke. Vaja je v splošnem dobro

uspela, pač pa so bila nekatera dvorišča premalo zatemnjena. Vaja je trajala do 20.15.

c Razstava novih slikarskih del prof. Alberta Sirka. Znani celjski akademski slikar prof. Albert Sirk priredi od 15. do 27. t. m. v dvorani Mestne hranilnice razstavo svojih del iz zadnje dobe.

c Andrejev sejem. Sobotni živinski in kramarski sejem v Celju je bil le srednje obiskan. S kupčijo so bili zadovoljni v glavnem le prodajalci obutve in oblek.

c Nov rezervni major. V čin rezervnega majorja je napredoval g. inž. Vojo Knop, obratovodja kemične tovarne d. d. Hrastnik—Celje v Celju. Gosp. inž. Vojo Knop je koroški borec. Dne 29. aprila 1919 se je udeležil tudi bojev v Vovbrah, kjer je padel junak Srečko Puncer, čigar poveljnik je bil podporočnik g. Josip Šribar iz Celja. Za hrabrost, ki jo je v teh bojih pokazal g. inž. Vojo Knop, je bil odlikovan z zlato kolajno.

c Napredovanje. Gosp. Drago Kralj, sin ravnatelja Celjske posojilnice, je napredoval v čin rezervnega artilerijskega podporočnika.

c Nakaznice za petrolej se bodo dobile še v soboto 7. t. m. od 9. do 12. v socialno političnem uradu mestnega poglavarstva v sobi šte. 30. Reflektanti naj prinesejo s seboj delavske odnosno družinske knjižice zaradi podatkov o številu družinskih članov.

MIKLAVŽEVANJE

D * A * D * T * Š
v soboto 7. dec. ob 20.
v veliki dvorani Narodnega doma v Celju. V garderobi istotam se bodo sprejemala darila od 17 dalje.

c Žetev smrti. V nekem sanatoriju na Dunaju je umrl v torek v starosti 76 let celjski zdravnik, sanitetni svetnik g. dr. Gregor Jesenko. Pokojni je bil odličen kirurg in internist. Mnogo let pred vojno je bil imenovan za šefa-pri-marija javne bolnice v Celju in je vodil bolnico tudi še nekaj časa po prevratu, nakar je stopil v pokoj in se posvetil izključno privatni praksi. V mlajših letih je napisal več znanstvenih del. Ponužali so mu docenturo, a je ponudbo odklonil in ostal v Celju. Njegovo truplo so upepelili v dunajskem krematoriju. — V četrtek je umrl v Celju v starosti 78 let g. Anton Gornik, oče trgovčeve soproge ge. Loibnerjeve. Pokojni je bil odločno naroden, značajan in blag mož. Pogreb bo v nedeljo ob 16. iz mrtvašnice na mestnem pokopališču. — V Zagradu je umrl 28. novembra 51-letni delavec Ivan Korošec. V celjski bolnici je umrl v soboto 76-letni zasebnik Jakob Zidanšek iz Medloga pri Celju, v ponedeljek pa 61-letni Mihael Zdolšek iz Pletovarij pri Dramljah. Pokojnim bodi ohranjen blag spomin, svojemc naše iskreno sožalje!

c Tujski promet, umrljivost in brezposelnost. V mesecu novembru je obiskalo Celje 1244 tujcev (1157 Jugoslovenov in 87 inozemcev) nasproti 1332 v letošnjem oktobru in 918 v lanskem novembru. V preteklem mesecu je umrl v Celju 39 oseb in sicer 15 v mestu in 24 v javni bolnici. Pri celjski borzi dela je bilo 1. t. m. v evidenci 400 brezposelnih (214 moških in 186 žensk) nasproti 388 (182 moškim in 206 ženskam) dne 20. novembra. Delo dobi po 1 mizariki in kovaški pomočnik, 2 hlapca, 6 kmečkih dekel, 3 kuharice, 2 služkinji in 1 postrežnica.

c Podporno društvo za revne otroke v Gaberju priredi v nedeljo 8. t. m. ob 15. v telovadnici II. deške osnovne šole Miklavžev obdaritev s predstavo malčkov iz otroškega vrteca v Gaberju. Prijatelji revne mladine vljudno vabljeni.

c Filatelistično društvo »Celejka« v Celju bo imelo redni občni zbor v ponedeljek 9. t. m. ob 19.30 (v primeru nesklepčnosti pa ob 20.30) v klubski sobi v hotelu »Evropi«. Na dnevnem redu so poročila funkcionarjev, volitev nadzornega odbora, sklepanje o izstopu iz saveza in slučajnosti.

c Nove božične Ciril-Methodove razglednice. Družba sv. Cirila in Metoda je založila za božič in Novo leto osem vrst lepih razglednic, ki so že dospele. V Celju jih ima v zalogi ženska podružnica CMD. Že danes opozarjamo na te naše tako priljubljene narodne razglednice vso našo narodno zavedno javnost s prošnjo, da odklanja tuje blago in kupuje te naše domače razglednice!

c Steklini je podlegla. V mesecu septembru je na Pečovju pri Teharju domači pes ugriznil 25-letno delavčevno ženo Alojzijo Sivkovo v roko. Sivkova ni slutila, da je pes stekel. V drugi polovici novembra pa so se pojavili na njej znaki stekline. Nesrečnico so prepeljali v celjsko bolnico, kjer je v soboto izdihnila.

c Dolgo se je izmikal. Celjska policija je v četrtek aretirala 37-letnega delavca Valentina S. iz Čakovca, ki ga je okrožno sodišče v Čakovcu zasledovalo že deset let, ker je bil obsojen na 3 leta ro-bije, a kazni ni nastopil. V zadnjem času je živel v Nemčiji. Danes so ga prepeljali v Čakovec in izročili tamkajšnjemu sodišču.

Otroški voziček

kolo ali šivalni stroj najhitreje in najbolje kupite, prodate ali zamenjate v trgovini Josip Uršič, Celje, Narodni dom.

c Smrtna nesreča pri regulaciji Savinje. Pri regulaciji Savinje na Polulah je včeraj podsulo 36-letnega delavca Stanka Magerla iz Pečovnika in mu zlomilo hrbtenico. Magerla so prepeljali v bolnico, kjer je danes dopoldne izdihnil.

c V zvezi s tatvinami v neki veletrgovini v Celju je policija aretirala 19-letnega trgovskega pomočnika Franca P., 26-letnega trgovskega slugo Ivana K. in 29-letnega trgovskega slugo Jakoba H. ter 27-letnega trgovca Rudolfa G. s Pristave, ki je od prvih treh kupoval ukradeno špecerijsko blago in ga prodajal dalje. Trgovskega pomočnika so po zaslišanju izpustili.

c Zdravniško dežurno službo za člane OUZD bo imel v nedeljo 8. t. m. zdravnik dr. Drago Hočevar v Kolenčevi ul.

Sokolstvo

Proslava jubileja zaslužnega sokolskega delavca. Sokolsko društvo Celjematica je priredilo v sredo 4. t. m. v počastitev 70-letnice društvenega blagajnika in župnega matrikarja brata Jožeta Pečnika v mali dvorani Narodnega doma družabni večer. Prireditelj je bila dobro obiskana. Za matično društvo je govoril starosta br. dr. Milko Hrašovec, ki je omenil zasluge slavjenca za društvo in se mu zahvalil za delo, v enakem smislu je govoril za župo njen starešina br. Jože Smertnik. Obema se je ginjen zahvalil br. Jože Pečnik, zagotavljač, da je storil samo svojo sokolsko dolžnost in da bo tudi v bodoče rade volje posvetil svoje moči Sokolu. Jubilat je prejel v dar lepo sliko, pokrajinski motiv iz celjske okolice, delo akad. slikarja br. Miroslava Modica. Članice so mu še posebej poklonile šopek.

Vesela telovadna uri pri Sokolskem društvu Celju-matic. Ne bo jih malo, ki bodo ugibali, kakšne vaje in na katerem orodju se bo vadilo, da bo vsa telovadna ura res napolnjena s samim veseljem. Društveni prednjaški zbor je iz telovadnega sestava izbral nekatere stroke, ki omogočajo obilo razvedrila in zabave. Pri vem tem je najvažnejše, da

Iz naših krajev

Petrovče

p Sokolska proslava praznika zedinjenja. Sokolsko društvo v Petrovčah je svečano proslavilo praznik zedinjenja. Dne 1. decembra dopoldne se je zbralo v Vodenikovi dvorani okrog 60 sokolskih pripadnikov. Po pozdravu državni zastavi je otvoril br. starosta slavnostno sejo in podčrtal pomen prvega decembra. Br. prosvetar je prečital poslanico Saveza SKJ. Po petju državne himne in po ljubkih deklamacijah dece je br. starosta svečano zaprisegel 16 novih članov in članic, ki so bili prevedeni iz naraščaja. Prirčno proslavo je zaključila »Pesem sokolskih legij«.

Žalec

ž 1. december v Žalcu. Na praznik zedinjenja je bilo letos v Žalcu prvokrat dvojne služb božjih. Ob 8. je bila služba božja za urade in društva, ob 10. pa za mladino narodne in meščanske šole. Griški kaplan g. Mihelič je v svoji pridigi uvodoma in ob sklepu proslavil sv.

Banovinske zvezke ima stalno v zalogi knjigarna Karl Goričar vdv., veletrgovina s papirjem, Celje.

bo lahko nastopil prav vsak, tudi tisti, ki še ni bil nikoli v vrsti. Za to posebno priliko se je prednjaški zbor obrnil s prošnjo na priljubljenega svetnika, ki praznuje 6. decembra vsakega leta svoj god, da prevzame v soboto pokroviteljstvo nad telovadno uro. Ker je prtljaga nebeške dobrične že napovedana in so prišli k društvu poizvedovat tudi že njegovi spremljevalci, kako smo se to leto vedli, je obisk naprošenega pokrovitelja zagotovljen. Prirediteljice in prireditelji vesele telovadne ure so ukrenili vse, da bo ura vredna tega imena. Bratje in sestre, pridite v soboto 7. t. m. ob 20. v telovadnico! Lahko ste prepričani, da se boste razvedrili in iz srca nasmejali.

Sport

Mladinska prvenstvena tekma Celje : Jugoslavija

Odločilna tekma za prvo mesto

V nedeljo 8. t. m. ob 14. se prične na celjski Glaziji prvenstvena tekma mladinske SK Celja in SK Jugoslavije. Ta tekma, bo odločila, kdo bo zasedel prvo mesto na tabeli. Obeta se torej živahna in zanimiva borba.

* V predzadnjem kolu za prvenstvo slovenske lige so bili v nedeljo doseženi naslednji rezultati: v Celju Ljubljana: Olimp 5:0 (2:0), v Mariboru Železnica:Amater 2:1 (1:1), v Ljubljani Mars:Maribor 5:3 (1:1) in na Jesenicah Bratstvo:Kranj 3:2 (0:1). Na tabeli vodi Ljubljana z 20 točkami pred Železnicarjem, ki ima 19 točk, in Amaterjem, ki ima 15 točk. Na zadnjem mestu je slej ko prej Olimp z 2 točkami.

* Dve medmestni tekmi med Beogradom in Zagrebom. V Beogradu je reprezentanca Beograda v nedeljo premagala reprezentanco Zagreba s 3:1 (1:1), juniorska reprezentanca Beograda pa je v predigri porazila juniorsko reprezentanco Zagreba s 5:1 (1:1).

* Otvoritev drsališča SK Celja v mestnem parku bo v soboto 7. t. m.

Šah

Na glavnem brzem turnirju Celjskega šahovskega kluba je 29. novembra dosegel prvenstvo za mesec november inž. Srečko Sajovic z 9 točkami in pol izmed 12 dosegljivih. Drugo mesto je zasedel Slavko Cijan z 8 točkami in pol.

Na splošnem turnirju CSK, ki je bil zaključen v sredo zvečer, si je priboril prvenstvo Nikola Latinović z 8 točkami in pol izmed 10 dosegljivih. Sledita Božo Pleterski s 7 in pol in Skitek ml. s 5 točkami. Vsi trije so prejeli lepe nagrade in imajo pravico igrati na glavnem turnirju, ki se prične v sredo. Vsi lanski igralci se še lahko prijavijo za glavni turnir. Razpisane so štiri lepe denarne nagrade in pol metra visok kip »Delo«.

Miklavža kot patrona žalske župnije. Jedro govora pa so bile navdušene besede nacionalizma, patriotizma in ljubezni do mladega kralja Petra II. in kraljevine Jugoslavije — pridiga, kakršne še nismo slišali. V Sokolskem domu je bila svečana seja Sokolskega društva in zaprisega novega članstva. Ob 16. se je začela v Sokolskem domu akademija z obširnimi sporedmi. Uvodoma je bil pozdrav državni zastavi, številno občinstvo pa je stoje zapelo državno himno. Med točkami, ki so jih izvajali deca, naraščaj in članstvo, sta zlasti ugajali »Mladi kuharji« (ženska deca) in »Boj in zmagah« (ženski naraščaj. Po kratkem odmoru so predvajali zvočni tednik in film »Zlet v Sofiji 1939.« — Zvečer je bila v Roblekovi dvorani proslava 40-letnice župnikovanja konsistorialnega svetnika g. Antona Vaternika. Uprizorili so dramo v treh dejanjih »Župnik iz cvetočega vinograda«. V igri flamskega izvora sta se zlasti odlikovala kaplan g. Mihelič v vlogi župnika in Anica Štrausova v vlogi Leontine.

ž Nastop gluhtonemih. Društvo gluhtonemih v Ljubljani priredi v okviru proslave 40-letnice obstoja ljubljanske gluhtonemnice pod vodstvom strokovne učiteljice g. Vinka Rupnika v soboto 14. t. m. ob 20. nastop v Žalcu. Po nastopu gluhega govornika bodo gluhi igralci uprizorili dve enodejanki. Prebivalstvo naj pridno sega po vstopnicah, ki jih bodo prodajali pohišah.

ž Zvočni kino Žalec. V soboto 7. t. m. ob 20. in v nedeljo 8. t. m. ob 14., 16., 18.45 in 21. najnovejši ruski film »Peter Veliki«. V glavnih vlogah N. Čerkasov, N. Simonov in A. Tarasova. Nabavite si vstopnice že v predprodaji v pisarni Elektrarne ob poslovnih urah.

Slovenj Gradec

s Proslava praznika zedinjenja. Sokolsko društvo v Slovenj Gradcu je priredilo na predvečer praznika zedinjenja svečano akademijo v polni veliki dvorani Sokolskega doma. Ob zvokih orkestra smo pozdravili državno trobojnico, nakar je sledil dramski prizor »Sokol, Sanje in Resnica«, za njim pa so se vrstili v vzornem redu nastopi vseh telovadnih oddelkov, kakor bi tekmovali za prvenstvo: Skladne vaje nižje moške dece »Naprej zastave Slave«, ljubka »Igra z veternicami«, strumen nastop višje moške dece s puškami na rami in šajkačami na glavi ob pesmi »Le naprej« (priklicali smo jih ponovno na oder), prisrčen nastop najmlajših »Deklice se pogovarjajo«, nastop dijaškega naraščaja »Oj leti, sivi Sokole«, razgiban »Ukrajinski ples« članic, lepa izvajanja članov na bradlji, dobro izvedene proste vaje obrtnega naraščaja, vzorne gimnastične vaje članic »A 5«, harmonija telesnih gibov in izraza v »Sestorki« ženskega naraščaja, šaljivi »Gašperček« višje ženske dece, precizno izvajanje »Ritmike« (sestavila naša načelnica s. Mara Fritzovala in na koncu temperamentni nastop članov v plesu »Kozareček«. Po akademiji nas je razveseljeval mali orkester br. Cirila Cajnka. Prijetna družabnost je razveseljevala stare in mlade. — Na praznik zedinjenja smo odkorakali s praporom k službi božji ter se zbrali nato k svečani akademiji. Krepke besede staroste br. Ivana Rojnika, deklamacije (zlasti je ugajala Cicika Mihajlevičeva), čitanje poslanice, pomemben govor prosvetarja br. Ariglerja, zaobljuba novih članic in članov, navdušeno prepevanje pesmi »Hej Slovani« je dvignilo v nas zavest in ponos narodne svobode. — Naj še omenimo, da smo se popoldne v velikem številu udeležili akademije slovenskih fantov in deklet v dokaz, da se naš slovenski živelj na meji zaveda svoje skupne narodne usode. Dvignimo srca! Dvignimo duha!

Št. Jurij ob i. ž.

ž Šolska božičnica na Blagovni. V nedeljo 15. t. m. ob 15. bo na narodni šoli na Blagovni pri Celju božičnica za revne šolske otroke. Mladina bo pod vodstvom učiteljice ge. Anice Kodelove-Salmičeve uprizorila igrice »Šola v nebesih« in »Božič gre« ter podala nekaj deklamacij, pevске točke pa bo vodil šol. upr. g. Adolf Arzenšek. Poskrbljeno je za obdaritev številnih revnih otrok. Prosimo, da bi pri nabiranju prispevkov vsakdo daroval po svojih močeh Udeležite se te lepe prireditve v čim večjem številu!

Laško

ž Smrt najstarejše Laščanke. Dne 30. novembra je umrla v Laškem najstarejša meščanka ga. Marija Dovečarjeva. Pokojna se je rodila 26. marca 1851. Njen mož Ludvik je bil v Laškem davčni sluga in je prišel v Laško l. 1878. Umrl je v Laškem leta 1909. Pokojna je bila torej že nad 31 let vdova. Imela je deset sinov, izmed katerih jih je doraslo sedem, ki so se vsi udeležili tudi svetovne vojne: Ludvik, Franc, Marko, Karel, Avgust, Rudolf in Anton. Sinova Karel in Avgust sta umrla že pred leti. Vsi so bili preskrbljeni, razen Maksa, ki je vojni invalid in je živel pri materi vse do njene smrti. Ga. Dovečarjeva zaradi popolne oslabelosti nog že več let ni mogla zapustiti sobe. V spominu so ji bili še vsi dogodki iz narodne, kulturne, gospodarske in politične zgodovine mesta Laškega in okolice v zadnjih

75 letih. Pri sestavi raznih kronik je vedela marsikaj povedati o davno minulih dogodkih. Kljub visoki starosti je bila do zadnjega bistrega spomina ter se je bavila s šivanjem in gospodinjstvom. Tako nas zapuščajo najstarejše priče krajevne zgodovine. Blagi ženi bodi ohranjen trajen spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

ž Osebna vest. Diplomirani filozof g. Friderik Vivod iz Laškega je z odlokom prosvetnega ministrstva nameščen za suplenta na realni gimnaziji v Novem Pazarju.

ž Premestitve. Od okrajnega cestnega odbora v Šmarju pri Jelšah je premeščen k okrajnemu cestnemu odboru v Laškem g. Franc Golja. Od laškega cestnega odbora pa je premeščen k cestnemu odboru v Gornjem gradu g. Anton Fabjan.

ž Še električna razsvetljava. Občani opažajo pri javni električni razsvetljavi razne nedostatke, ki jih lahko občinska uprava hitro odpravi. Ponekod izklopijo luč prehitro, drugod pa žarnice brez potrebe gorijo vso noč, kar seveda ni v skladu s štednjo. Mnogo bi lahko prištedili v mesečnih nočeh. Zadevni predlog je bil sprejet že na občinski seji. Zlasti sedaj pozimi opažajo mnogi, da ob 6. zjutraj, ko je še tema, žarnice ne gorijo več. To občutijo zlasti raznašalci kruha, tekstilni delavci, rudarji, ki morajo zgodaj na delo, in kmetje, ki zgodaj prinašajo mleko. Zlasti je potreben razsvetljava trg zedinjenja. Često vidimo v poletnem času, da gorijo žarnice še ob solnčnem vzhodu. Prosimo občinsko upravo, da bi uredila zadevo v korist vseh občanov.

ž Še en samomor laškega občana. V torek 26. novembra je skočil pod tovarni vlak med postajama Slovensko Bistrico in Pragerskim 34-letni delavec Jakob Zavšek iz Brstnika pri Laškem. Kolesje mu je odrezalo obe nogi. V službenem vozu so ga takoj prepeljali v mariborsko bolnico, kjer je zaradi prevelike izgube krvi izdihnil. Po lastni izjavi je šel v smrt zaradi nesrečne ljubezni. Tudi njegovega očeta je lani povozil vlak na tremerskem mostu in ga usmrtil. Jakob Zavšek zapušča mater, ki živi v Tremerju. Bodi mu ohranjen blag spomin!

ž Tujski promet. V novembru je posetilo Radiothermo 96 bolniških članov in 51 zasebnikov, izmed inozemcev pa po 1 Nemeec in Italijan. Vseh nočnin je bilo 2061.

ž Nova gradnja. Ga. Emilija Rozinova, trgovka in gostilničarka v Laškem, gradi v Debru pri Laškem ob državni cesti poleg hiše upokojenega železničarja g. Laubiča novo visokoprtilično večstanovanjsko hišo.

ž V zadnji številki »Nove dobe« se mora v zadnjem odstavku članka »Občinska seja« pravilno glasiti Repin in ne Repič, v 7., 8. in 9. vrsti pa se naj stavek glasi: »Hrastelj je predlagal za vsako neprijavljeno vodovodno instalacijo kaznovanje vodovodnega nadzornika (in ne instalaterja) z odvzemo enkratne plače«.

ž Kino Laško. V petek 6. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 8. t. m. ob 16.30 in 20.30 velefilm s čudovitimi melodijami: »Neapelj preteklosti«. V glavnih vlogah Emma Grammatica in Vittorio de Sica. Predigra.

Krško

kr Društvo gluhtonemih v Ljubljani uprizori v nedeljo 8. t. m. ob 10.30 popoldne igro v Šokolskem domu. Pred nastopom gluhtonemih bo govor o pomenu tega društva.

Stanovanje

soba in kuhinja, se odda. — Celje, Zg. Hudinja 94.

SOBA

prilagodljiva za pisarno, se odda v Aškerčevi ulici št. 3, pritličje, s 1. januarjem 1941.

Naprodaj je

dobro uvedena gostilna na glavni prometni ulici v Celju z zraven spadajočim stavbiščem (vogalno). Informacije v upravi lista.

Foto PELIKAN

sprejema cenj. naročila za božič

do 20. decembra

Potrudite se čimpreje k fotografu!
Ne odlašajte na zadnji dan!
Atelje dnevno toplo zakurjen!

4-sobno stanovanje

s kopalnico in vsemi pritliklinami išče mirna stranka brez otrok v mestu ali bližini mesta. Naslov v upravi lista.

Hiša z vrtom

enostanovanjska, v bližini mesta, se odda v najem. Naslov v upravi lista.

Kupim dobro ohranjeno

Zephir peč št. 8 ali 10. A. Mislej, Celje.

Nepremičnine

vsake vrste kupite ali prodate najbolje s pomočjo realitetne pisarne Jager, Celje, ulica dr. G. Žerjave 4/1 Posreduje hitro in solidno!

Prodajam skoraj nov, kratek črn

klavir. Na ogled vsako soboto od 1/2 1. do 2. popoldne v ulici dr. Gregorja Žerjave 3.

Zobozdravniško in zobotehniško orodje

naprodaj. Javno skladišče v Celju.

Uradnico

veščo slovenskega, srbo-hrvatskega in nemškega jezika in strojepisja, ki bi se izvežbala v tehniški stroki, sprejemem takoj. Ponudbe z referencami in sliko na upravo lista pod: „Takoj“.

Šavinjska posojilnica v Žalcu

REGISTROVANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO — USTANOVLJENA LETA 1881
Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje najugodneje

HME LJARJI! Nalagajte denar pri domačem zavodu!

Račun Poštne hranilnice št. 10.994 Brzojavi: „Posojilnica“ Telefon št. 2
BLAGAJNISKE URE: ob delavnikih od 8. do 12. in od 15. do 17.

FRANJO DOLŽAN

CELJE
Za kresijo 4
Telefon 245

ZAHTEVAJTE PONUDBE IN PRORAČUNE!

VAM NAREDI SOLIDNO IN PO KONKURENCI CENI, RAVNO TAKO IZVRŠUJE TUDI VSA POPRAVILA

Umrl je po kratki bolezni naš dobri oče in stari oče, gospod

ANTON GORNIK

v starosti 78 let. Pogreb dragega pokojnika bo v nedeljo 8. t. m. ob 4. popoldne na mestnem pokopališču.

Maša zadušnica se bo brala v ponedeljek 9. t. m. ob 7. v župni cerkvi v Celju.

Celje, Št. Jernej, Trst, Domaso, 5. decembra 1940.

Žalnoče rodbine Loibner, Hočevar, Mosetti in Paolina